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Vijesti i informacije

Koalicija udruga u zdravstvu: PRIOPĆENJE ZA JAVNOST 
(Coalition of Associations in Healthecare: PressRelease)

Mensura Dražić
Koalicija udruga u zdravstvu

CIVILNE UDRUGE U ZDRAVSTVU PRED IZBORE PITALE POLITIČKE STRANKE

Konferencija za novinstvo u organizaciji Koalicije udruga u zdravstvu (KUZ) održana je 7.
studenog  2007.  u  Kulturnoinformativnom  centru  u  Zagrebu  s  ciljem  da    od  političkih
stranaka  članovi  civilnih udruga umreženih u KUZu,  a potom  i  šire građanstvo, dobiju
osnovne  informacije kakve se  izmjene u zdravstvenom sustavu   mogu očekivati nakon
izbora.

Strankama su poslana pitanja  iz kojih se moglo vidjeti da su građani – pacijenti zainteresirani čuti
predstavnike  stranaka  o  osnovnim  značajkama  njihove  zdravstvene  politike,  koju  će  provoditi  u
periodu nakon izbora ukoliko upravljaju državom ili sudjeluju u vlasti.
   
Prema riječima Mensure Dražić, predsjednice KUZa, a u ime udruga –članica, od stranaka se očekuje
posebno  definiranje  uloge  civilnih  udruga  u  zdravstvenom  sustavu  te  mogućnosti  da  se  civilne
inicijative  podržavaju  zajedničkim  aktivnostima  stručnih  i  javnozdravstvenih  institucija  kao  i  uz
adekvatnu i pravednu financijsku potporu iz državnog proračuna.

Pozivu na konferenciju za novinstvo odazvali su se Koalicija HSSHSLS IDS   (gđa Dorica Nikolić),
SDP (doc.dr. Mirando Mrsić), HSU (mr.sc. Stjepan Krajačić), DC (Mirjana KolarekKarakaš, dr.med),
HES  (Boran  Ivasović,  dr.stom.)  i HNS  (Andro Vlahušić,  dr.med.). Unatoč najavi  da  će poslati  svog
predstavnika,    u  ime  HDZa  nije  bilo  nikoga  da  iznese  eventualne  nove  stavove  u  zdravstvenoj
politici.

Komentirajući postojeći zdravstveni sustav svi su se predstavnici stranaka u svom izlaganju suglasili
da  administrativne  pristojbe  treba  ukinuti  („namet  na  bolesne“  –Mrsić),  da  treba  provesti
kategorizaciju, akreditaciju i modernizaciju bolnica, ali isto tako da treba vratiti domove zdravlja i dati
pravo mjesto primarnoj zdravstvenoj zaštiti, posebice zbog prevencije, dostupnosti zdravstvene skrbi i
zdravstvenog prosvjećivanja.

Iz pojedinačnih izlaganja izdvajamo:

U ime Koalicije HSSHSLSIDS Dorica Nikolić istakla je potrebu da se sustav zdravstva decentralizira.
Prevencija je zanemarena kao i palijativna skrb, a civilne udruge se kao partneri na svim razinama
uključuju    kao  pomoć  u  zdravstvenom  prosvjećivanju  kako  su  već  uključene  udruge  u  području
socijalne skrbi. 

Mirjana KolarekKarakaš je u ime DCa je ocijenila da društvo ne prati zdravlje kao  prioritet na pravi
način,  posebice mediji.  Sadašnji  sustav  nije  po mjeri    ni  pacijenata  ni  zdravstvenog  osoblja,  a  u
kreiranju  zdravstvene  politike  nema  prave  suradnje  s  državnim  institucijama  (HZZO, Ministarstvo
zdravstva).  U  preventivu  se  uklapaju  civilne  udruge  za  koje  bi  financijska  pomoć  trebala  biti  i  od
zaklada koje prikupljaju sredstva od industrija koje ugrožavaju zdravlje kao i od farmaceutskih tvrtki.
Zdravstveni odgoj mora početi u školi.

SDP se  zalaže da  je pacijent u  središtu  zdravstvenog sustava  što  će omogućiti  uz već  spomenute
promjene u  sustavu  i uvođenje besplatne  „košarice  zdravlja“,  elektroničkih  recepata, vraćanjem u
domove  zdravlja  kućnih  posjeta,  školske  medicine  i  uvođenjem  centara  za  mentalnu  medicinu.
Programi koje je započela sadašnja vlast se nastavljaju, a dostupnost zdravstvene skrbi postići prema
modelu Andrije Štampara –  ići prema građanima.   Aktivisti  civilnih udruga naći  će  svoje mjesto u
preventivnim akcijama.
 
U ime HSUa Stjepan Krajačić je ukazujući na probleme koje godine života donose starijim osobama
podržao  sugestije  oko  uloge  obiteljskog  liječnika,  potrebu  posebne  brige  o  kroničnim  bolesnicima  i
rješavanja socijalne skrbi kroz pomoć u kući što sada provode volonteri civilnih udruga.



Boran  Ivasović  iz  Hrvatske  europske  stranke  (HES)  tvrdi  da  je  u  sustavu  zdravstva  previše
politikantstva, da se liječnici ne bave strukom i da su prava pacijenata na nuli, i da za put u Europu
nema zdravih odnosa u hrvatskom zdravstvu.  

Andro Vlahušić (HNS) je pristup sustavu u kojem je pacijent u središtu pažnje na modelu kakav je
već uveden u Dubrovniku  ilustrirao kako može funkcionirati sustav koji olakšava život pacijentu, a
istovremeno  je  jeftiniji  i  jednostavniji:  Putni  nalog  liječniku,  a ne pacijentu!  Financiraju  se usluge
umjesto  ulaganja  u  sustav.  Resorno  ministarstvo  bi  trebalo  osigurati  posebnu  pomoć  za
profesionalizaciju  civilnih udruga koje ozbiljno rade.

Pitanja i komentari iz auditorija:

HINA (Nena Todorić): Kakve će biti konkretne mjere za hospicij i palijativnu skrb?

Odgovori: Krajačić – nužna zakonska regulativa;
                 Mrsić: kućno liječenje i bolnice tipa b, plaćanje iz primarne
                 zdravstvene zaštite i socijalne skrbi

VJESNIK (Biserka Lovrić): Hoće li SDP, ako dođe na vlast prekinuti započete 
                                        programe skrininga za rak dojke, kolona?

Odgovor: Mrsić: ne, ali se prenose u primarnu zaštitu u DZ.

HSU (Božidar Vrhovac): Što je realno očekivati da je moguće provesti
                                      od predizbornih obećanja? Svakako treba revitalizirati 
                                      obiteljsku medicinu, edukaciju pacijenta, ali i medija.

 

Na web stranici KUZa: www.kuz.hr može se pročitati prijedlog HSPa.
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